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Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στις βασικές εξελίξεις του έργου, ιδιαίτερα στο
Πακέτο Εργασίας 3 σχετικά με τους Ψηφιακούς Πράκτορες Αλλαγής (Digital Change
Agents). Οι εταίροι εξέτασαν την υλοποίηση των εργαστηρίων «Ready, Steady, Go»,
τα οποία αναπτύχθηκαν μέσω του DigiCompBook, και μοιράστηκαν πολύτιμη
ανατροφοδότηση και αποτελέσματα από τα συμμετέχοντα σχολεία σε διαφορετικές
χώρες.

Ένα από τα σημαντικότερα σημεία της συνάντησης ήταν η ανταλλαγή απόψεων και
εμπειριών από τα σχολεία που συμμετείχαν στις πιλοτικές δραστηριότητες. Οι
εταίροι παρουσίασαν τις εμπειρίες τους, εντόπισαν προκλήσεις και συζήτησαν τα
διδάγματα που αποκόμισαν, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση μιας πιο ισχυρής και
τεκμηριωμένης προσέγγισης για την επόμενη φάση του έργου.

Επιπλέον, οι εταίροι εργάστηκαν πάνω στον σχεδιασμό των επερχόμενων
δραστηριοτήτων του «My New Digital Family» (WP4), εστιάζοντας στον τρόπο με τον
οποίο οι μαθητές μπορούν να λειτουργήσουν ως ψηφιακοί φορείς αλλαγής,
μεταφέροντας τις γνώσεις τους στα μέλη της οικογένειάς τους. Αυτή η διαγενεακή
προσέγγιση βρίσκεται στον πυρήνα του DigiGap, με στόχο την ενίσχυση των
ψηφιακών δεξιοτήτων όχι μόνο μέσα στην τάξη αλλά και στην ευρύτερη κοινότητα.

Η συνάντηση περιλάμβανε επίσης ενημερώσεις σχετικά με τη διαχείριση του έργου,
τη διασφάλιση ποιότητας, τη διαχείριση κινδύνων και τις στρατηγικές διάδοσης,
διασφαλίζοντας ότι το έργο συνεχίζει να εξελίσσεται αποτελεσματικά και να
προσεγγίζει ένα ευρύτερο κοινό.

Συνολικά, η συνάντηση της Κρακοβίας ήταν ιδιαίτερα παραγωγική, χαρακτηριζόμενη
από ισχυρή συνεργασία, κοινή δέσμευση και ένα σαφές όραμα για τα επόμενα
βήματα. Η κοινοπραξία του DigiGap συνεχίζει να εργάζεται από κοινού για την
ενδυνάμωση μαθητών και κοινοτήτων, γεφυρώνοντας το ψηφιακό χάσμα μεταξύ
των γενεών.

Ενημερωτικό Δελτίο (Φεβρουάριος 2026)
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε τις τελευταίες εξελίξεις του έργου
DigiGap μετά την Τρίτη Διακρατική Συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην
Κρακοβία της Πολωνίας, στις 11-12 Δεκεμβρίου 2025. Η διήμερη συνάντηση έφερε
κοντά όλους τους εταίρους με στόχο την ανασκόπηση της προόδου, την ανταλλαγή
εμπειριών και τον σχεδιασμό των επόμενων βημάτων αυτής της σημαντικής
πρωτοβουλίας που αποσκοπεί στη μείωση του ψηφιακού χάσματος.
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DigiGap
Εργαστήρια “Ready, Steady, Go!”

Το έργο DigiGap υλοποίησε με επιτυχία μια σειρά εργαστηρίων «Ready, Steady, Go!»
στα συνεργαζόμενα σχολεία στην Ελλάδα, την Ισπανία, την Πολωνία και τη Ρουμανία,
ενδυναμώνοντας τους μαθητές ώστε να γίνουν Ψηφιακοί Πράκτορες Αλλαγής (Digital
Change Agents) μέσα στις οικογένειες και τις κοινότητές τους.

Στο Σχολείο Μωραΐτη στην Ελλάδα, 37 μαθητές συμμετείχαν σε βιωματικές
δραστηριότητες που επικεντρώθηκαν στο ψηφιακό χάσμα μεταξύ των γενεών, στην
ανάπτυξη δεξιοτήτων διδασκαλίας και στη χρήση εργαλείων όπως το Canva και το
Microsoft Copilot για τον σχεδιασμό εκπαιδευτικού υλικού για τις οικογένειές τους.

Αντίστοιχα, στο σχολείο Carlos V στην Ισπανία, ένα πρόγραμμα διάρκειας οκτώ
εβδομάδων επέτρεψε σε μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης να ενισχύσουν τις
ψηφιακές τους δεξιότητες, την επικοινωνία και την ενσυναίσθησή τους, ενώ παράλληλα
έμαθαν πώς να καθοδηγούν τις οικογένειές τους στη σωστή και ασφαλή χρήση της
τεχνολογίας.

Στην Πολωνία, ένας πλήρης κύκλος 18 εργαστηριακών συνεδριών περιλάμβανε τη
συμμετοχή 37 μαθητών και 6 εκπαιδευτικών, καλύπτοντας θέματα όπως οι διαγενεακές
διαφορές, οι παιδαγωγικές δεξιότητες και η επικοινωνία. Οι μαθητές ανέπτυξαν
σταδιακά αυτοπεποίθηση και πρακτικές δεξιότητες, εξελισσόμενοι τελικά σε ενεργούς
ψηφιακούς μέντορες στις κοινότητές τους.

Τέλος, στη Ρουμανία, ένα στοχευμένο εργαστήριο με μαθητές της 5ης τάξης
επικεντρώθηκε στη βελτίωση της επικοινωνίας μέσω της δραστηριότητας
«Communication Traffic Light», βοηθώντας τους μαθητές να κατανοήσουν πώς ο τόνος
και η γλώσσα επηρεάζουν τις ψηφιακές αλληλεπιδράσεις και τις μαθησιακές
διαδικασίες.

Συνολικά, τα εργαστήρια αναδεικνύουν μια κοινή προσέγγιση μεταξύ των χωρών: την
ενδυνάμωση των νέων όχι μόνο με ψηφιακές δεξιότητες, αλλά και με την ικανότητα να
μεταφέρουν τη γνώση μεταξύ των γενεών, συμβάλλοντας πρακτικά και χωρίς
αποκλεισμούς στη μείωση του ψηφιακού χάσματος.
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Αποποίηση ευθύνης: Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται
ανήκουν αποκλειστικά στους συγγραφείς και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του
Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA
μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτές.
Μήνυμα πνευματικών δικαιωμάτων: © Κοινοπραξία DigiGap, 2024. Το παρόν παραδοτέο περιέχει πρωτότυπο και
αδημοσίευτο έργο, εκτός εάν αναφέρεται ρητά διαφορετικά. Η αναγνώριση προηγουμένως δημοσιευμένου υλικού και του
έργου άλλων έχει πραγματοποιηθεί μέσω κατάλληλων παραπομπών, παραθέσεων ή και των δύο. Επιτρέπεται η
αναπαραγωγή, υπό την προϋπόθεση ότι αναφέρεται η πηγή.
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